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NOME:________________________________________________________________________
Leia este texto de Milton Santos, renomado geógrafo brasileiro:
A globalização pretende ser homogeneizadora, como presença obrigatória em todos os continentes e lugares. E a promessa de construção de um mundo só estaria incluída nesse movimento. Todavia, tal pretensão até agora apenas renova disparidades e cria novas desigualdades, o que é devido à violência dos seus processos fundadores, todos praticamente indiferentes às realidades locais. A aplicação brutal de princípios gerais a situações tão diversas é criadora de desordem. Por isso mesmo, a globalização beneficia apenas uma parcela limitada da população, enquanto causa transtornos e danos à maioria das empresas e das pessoas.
“Associação dos Geógrafos Brasileiros” (AGB). Disponível em:  <http://www.agbcuritiba.hpg.ig.com.br>.
Questão 1 – Segundo Milton Santos, a globalização “apenas renova disparidades e cria novas desigualdades”. Por quê?

Porque são aplicados, de forma brutal, os mesmos princípios em diferentes realidades, ou seja, não se consideram as particularidades de cada lugar. 

Questão 2 – O prefixo “homo”, que compõe a palavra “homogeneizadora”, indica:
a) aproximação 

b) igualdade

c) posição superior

d) afastamento 

Questão 3 – Indique uma palavra que apresenta o sentido equivalente ao de “disparidades”:
“discrepâncias”. 

Questão 4 – Em “[...] uma parcela limitada da população, enquanto causa transtornos e danos à maioria das empresas e das pessoas.”, a conjunção destacada poderia ser substituída por:

a) pois

b) com efeito
c) por conseguinte 
d) no tempo em que
Questão 5 – No trecho “Todavia, tal pretensão até agora apenas renova disparidades [...]”, a conjunção destacada estabelece uma relação de:

a) oposição

b) comparação

c) conclusão 

d) consequência 
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